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e Junio, Ejercicio 3, Opcion B
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e Reserva 1, Ejercicio 3, Opcion A
e Reserva 1, Ejercicio 5, Opcion B
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e Septiembre, Ejercicio 3, Opcion A

e Septiembre, Ejercicio 6, Opcion B
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La ecuacion de velocidad: v = k-[A]2 -[B] . corresponde a la reaccién quimica: A+B—C.

a) Indique si la constante k es independiente de la temperatura.

b) Razone si la reaccion es de primer orden con respecto de Ay de primer orden con respecto
de B, pero de segundo orden para el conjunto de la reaccion.

QUIMICA. 2005. JUNIO. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

a) Falsa. La constante k depende de la temperatura.

b) Falsa. Es de segundo orden con respecto de A 'y de primer orden con respecto de B.
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El NO, yel SO, reaccionan segun la ecuacion:

NO,(9)+S0,(g) 2 NO(g) +SO,(9)

Una vez alcanzado el equilibrio, la composicion de la mezcla contenida en un recipiente de 1
litro de capacidad es: 0°6 moles de SO,, 0’4 moles de NO, 0’1 moles de NO, y 0’8 moles de

SO, . Calcule:
a) El valor de K, en esas condiciones de equilibrio.

b) La cantidad de moles de NO que habria que afadir al recipiente, en las mismas condiciones,
para que la cantidad de NO, fuera de 0°3 moles.

QUIMICA. 2005. JUNIO. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

a) Como An=0, se cumple que K, =K, luego:

K,=K,=———-=3
0'1-0'8
b)
NO,(9) + SO,(9) = NO(g) + SO,(9)
inicial 0'1 0'8 0'l+a 0'6
equilibrio  0'1+x 0'8+x 0'l+a—x 0'6-—x

0'1+x=0'3=x=0'2

(0'2+a)-0'4
0'3-1

K,=3= = a=2'05 moles de NO
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En la siguiente tabla se presentan los valores de la constante de equilibrio y la temperatura,
para la sintesis del amoniaco: N,(g) + 3H,(9) 2 2NH,(9)

Temperatura °C 25 200 300 400 500
K 6'0-10° 0'65 1'1-107° 6'2-107* 7'4.107°

c

Justifique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) La reaccion directa es endotérmica.

b) Un aumento de la presion favorece la obtencion de amoniaco.
QUIMICA. 2005. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) Falsa. La reaccion es exotérmica, ya que al aumentar la temperatura disminuye K. .

b) Cierta. Al aumentar la presion el volumen tiende a disminuir y se favorece la obtencion de
amoniaco.
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Cuando se calienta el pentacloruro de fosforo se disocia segun:
PCIs(9) & PCl,(g) + Cl,(9)
A 250°C, la constante K es igual a 1°79. Un recipiente de 1°00 dm?®, que contiene inicialmente
0°01 mol de PCI se calienta hasta 250°C. Una vez alcanzado el equilibrio, calcule:
a) El grado de disociacion del PCI en las condiciones sefialadas.

b) Las concentraciones de todas las especies quimicas presentes en el equilibrio.
Datos: R=0°082atm-L-K™-mol ™.
QUIMICA. 2005. RESERVA 1. EJERCICIO 5. OPCION B

RESOLUCION

a)
PCI, = PCl, + ClI,
inicial n 0 0
equilibrio n(1-a) na na

El nimero total de moleses: n; =n(1—o)+na+noe=n1+a).

_n-(+0)-R-T _0'01-(1+a)-0'082-523

P, v 1 =0'429-(1+a)
( no J ( no o j
T T Z'P 2 ' 2
K —1'79— nil+a) nil+a) O ; _a 0 429§1+(x) _ 0'429a s 0.—0'833
P n(l—a)P 1-a 1-a 1-a
nl+o) '

b)

0'01-0'833 .. .
[Pet]=[c1, =T === =8'33.10"

=1'67-10"°

e ]_n(l—a)_0'01-0'167
= -
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Considérese el siguiente sistema en equilibrio:
2NO(g) 22 N,(9) + O,(g) AH°=-182kJ

Justifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: a) La constante de equilibrio,
K., aumenta al afiadir NO. b) K_ aumenta con la temperatura. c) Una disminucion de

temperatura favorece la formacion de N,(g) y O,(9).
QUIMICA. 2005. RESERVA 2 EJERCICIO 3 OPCION A

RESOLUCION

a) Falsa. La constante de equilibrio no depende de las concentraciones.

b) Falsa. Ya que al aumentar la temperatura el equilibrio se desplaza hacia la izquierda y disminuye
K

c*

c) Cierta. Al disminuir la temperatura el equilibrio se desplaza hacia la derecha ya que se favorece
la reaccion exotérmica.
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A 298° K se establece el equilibrio siguiente: NH,HS(s) 2 NH,(g) + H,S(g)
Sabiendo que la capacidad del recipiente es 100 litros y que a esa temperaturaK =0108,

calcule: a) La presion total ejercida por la mezcla gaseosa, una vez alcanzado el equilibrio.
b) La cantidad de sélido que quedara sin reaccionar si la cantidad inicial de hidrogenosulfuro
de amonio es 102 g. Datos: R = 0’082 atm-L-K™.mol™. Masas atdmicas: H = 1; S = 32;
N =14.

QUIMICA. 2005. RESERVA 2 EJERCICIO 5 OPCION B

RESOLUCION

a) Se trata de un equilibrio heterogéneo en el que los Unicos gases son los que aparecen en los
productos y como aparece la misma cantidad de cada uno, sus presiones parciales son iguales.

Ko =Py, Pus=(Pus,)” = Py, =/K, =+/0108 =0'328 at
Py =Py, + Py =0'328+0'328=0'656 at

b) Los moles que desaparecen de NH,HS son los mismos que aparecen de amoniaco o de sulfuro
de hidrdégeno:

oez&%: n=1'34 moles NH HS = 68'34 g de NH ,HS

Luego, quedan sin reaccionar: 102 -68'34 =33'66 gramos
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El etano, en presencia de un catalizador, se transforma en eteno e hidrogeno, estableciéndose el
siguiente equilibrio:

C,H(9) & C,H,(9) + H,(9)
A 900° K, la constante de equilibrio K | es 5'1-107%. A la presion total de 1 atm, calcule: a) El

grado de disociacion del etano. b) La presion parcial del hidrégeno.
QUIMICA. 2005. RESERVA 4 EJERCICIO 6 OPCION B

RESOLUCION

a)
CH, = C,H, + H,
inicial n 0 0
equilibrio n(1—a) no no.

El nimero total de moleses: n; =n(1—o)+na+no=n1+a).

cha || e p
n@ro) ) \n@ra) 1) P atl_ o,
(n(l—oc)P J 1-0? 1-a? -

K,=5110""= [

nl+a) '

b)
no , _0'22

P, = L =-——2.1=0"8 at
* nl+a) | 122

www.emestrad a.org




~EMESTRADA
W EXAMENES DE
- SELECTIVIDAD

Dado el siguiente sistema en equilibrio: SOZ(g)+%OZ(g) 250,(9) AH=-197'6K]

a) Explique tres formas de favorecer la formacion de SO,(g).
b) Deduzca la relacion entre las constantes Ky K, para esta reaccion.
QUIMICA. 2005. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 3. OPCION A

RESOLUCION

a) Como la reaccion es exotérmica, una disminucion de la temperatura favorece que el equilibrio se
desplace hacia la derecha y, por lo tanto, aumenta la formacion de SO,.

Aumentando la presion, de esta forma el equilibrio se desplazara para tratar de disminuir la presion,
0 sea, hacia el lado donde menos nimero de moles gaseosos haya, esto es, a la derecha, formando
mas cantidad de SO,.

Retirando el SO, formado, el equilibrio lo repondra formando mas cantidad.

b) Como An = —% , aplicando la formula, tenemos:

1
2

K, =K, (RT)™ =K (RT)

www.emestrad a.org




~EMESTRADA
W EXAMENES DE
- SELECTIVIDAD

A 1000° K se establece el siguiente equilibrio: 1,(g) 2 21(9)
Sabiendo que cuando la concentracion inicial de 1, es 0°02 M, su grado de disociacion es 2’14
% , calcule: a) El valor de K_ a esa temperatura. b) El grado de disociacion del 1,, cuando su

concentracion inicial es 5-10 =% M.
QUIMICA. 2005. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 6. OPCION B

RESOLUCION

a)
1,90 = 21(9)
inicial c 0
equilibrio c¢-(1-a) 2:C-a
2 2
I 2c 2 4.0'02-0' 2
Kc=[] _(2c0)” _4co’ _4-0'02-0'0214 b V-
[1,] cl-a) 1l-a 1-0'0214
b)
2 2 2 EA04 .2
Kc=3'74-10‘5=( @) _deo’ 45107 a’ | o4p

c(l-a) R l1-a
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